

# 法国国家外科学院万峰院士专家工作站落户市二院

□记者 魏应钦

本报讯 1月6日上午,法国国家外科学院万峰院士专家工作站揭牌仪式在市二院举行。该工作站成立后,万峰院士专家团队将与市二院开展深度合作,加强医院心血管学科建设,不断提高心血管疾病外科治疗水平,使鹰城百姓在家门口就能享受国内顶级的心血管疾病医疗服务。

## 将国内顶尖心血管外科技术带到家门口

万峰院士是我国微创非停跳心脏冠脉搭桥术的领军人物,为我国心脏外科事业的发展作出了卓越贡献,其医术享誉国际,被誉为“心脏外科的先锋和开拓者”。他目前为法国国家外科学院外籍院士,中国医师协会心血管外科医师分会名誉会长,同济大学附属东方医院副院长、心脏大血管外科主任。

市二院胸心外科自1995年就开展了全市首例体外循环心脏直视手术,目前可常规开展包括停跳和非停跳下冠脉搭桥术、心脏瓣膜置换等手术,平均每年开展心脏外科手术近300例,手术量和手术难度均在全省省辖市级医院中处于领先地位。

市二院院长杨振民在致辞中表示,此次该院与万峰院士团队牵手,是借力、借智、借势的完美体现。以万峰院士为核心的医疗团队将围绕心血管疾病的外科治疗,指导医院开展相关高难度手术,同时在教学科研、人才培养、品牌影响等方面,为医院提供全方位、高水平的指导。万峰院士专家工作站的成立,是鹰城心脏疾病领域发展的一个新机遇、新跨越,同时也是该院发展史上新的里程碑,必将有力地推动医院医疗、教学与科研水平的快速提升。

万峰院士表示,市二院在本地区



万峰院士团队在为患者手术 闫一博摄

心脏外科领域优势明显,专家医疗团队将与该院加强资源共享,带来新技术、新服务和新的医疗合作模式,同时还将借助院士工作站这个载体,开展临床科研项目 and 人才培养项目,打造出一个集临床、教学、培训、科研、预防等为一体的医疗服务体系,让百姓在家门口就能享受更高质量的医疗服务。

## 国内外知名专家常驻,高质量医疗服务惠及患者

据介绍,该工作站由万峰院士领衔,高峰、宋之明、李维教授等国内外知名心血管专家组成。万峰院士专家团队将派专家常驻市二院,围绕瓣膜手术、心脏大血管手术、先天性心脏病及冠脉搭桥手术等心血管疾病的的外科治疗,在现有基础上指导医院开展复杂、疑难手术,协助攻克心血管技术难题;在发展成熟的医疗技术

中筛选适宜项目指导实施并推广。值得一提的是,万峰院士以后每季度将受邀来医院进行学术及技术指导。

万峰院士在冠心病外科治疗、心脏瓣膜成形和置换、先天性心脏病根治、重症晚期心衰病人外科治疗等领域成果卓著。揭牌仪式结束后,他亲自主刀并指导两例冠脉搭桥手术。一例是为72岁的患者行高难度冠脉搭桥手术,手术风险高;另一例是为43岁的段先生行小切口冠脉搭桥手术,术中需用特制的微创手术器械,操作难度大。两例手术均成功,万峰院士的精湛技术和先进的学术理念深深打动了在场的每位医务人员。

“本来我非常担心丈夫的这个心脏手术,但现在由万教授亲自主刀,我心里感到特别踏实,而且我们也不用到北京、郑州等地奔波,节约了很多经济成本。”患者段先生的妻子杜女士说。

## 我市三甲医院引进黑金超光子 光子嫩肤可以“滑”着做

□记者 杨岸萌

本报讯 对于经常做医美护肤的人来说,光子嫩肤一定不陌生。近日,平煤神马医疗集团总医院(以下简称总医院)皮肤科引进了飞顿黑金超光子DPL仪,它无痛、丝滑等优点将为鹰城爱美人士带来不一样的体验。

据总医院皮肤科主任李慧芳介绍,飞顿黑金超光子DPL仪是以色列飞顿激光公司的一项王牌设备,这台机器具备超硬核黑科技加持,能做到真正无痛感;3Hz超高频率,治疗效果更好;全球唯一可以“滑”着做的光子嫩肤仪;100nm“精准光”更利于光老化的治疗等四大技术。

光子嫩肤适用于有色素性问题、改善肤色的人群,其强脉冲光可以穿透至皮肤深层,由表及里地全方位改善皮肤状况,有效促进黑色素的代谢,实现美白、嫩肤、提亮肤色的效果;也适用于有血管性问题的人群,可以针对性解决皮肤里闭合扩张的毛细血管,改善红血丝;还适用于缩毛孔、抗初老,超光子的热能可以有效刺激真皮层产生更多的胶原蛋白,使其与弹力纤维重新排列,让皮肤更有弹性,抚平细小皱纹,紧致皮肤。

李慧芳说,以往的光子嫩肤会出现不同程度的疼痛,有些人认为越疼效果越好,事实上每一个人对疼痛的感受阈值是不一样的,光子嫩肤设备的技术大不相同,使用起来的感觉也是不一样的。而对于一些疼痛不耐受者,黑金超光子DPL仪可做到舒适与效果兼顾。

另外,使用光子嫩肤时,需要专业医生根据皮肤情况做出诊断,具体治疗周期以医生面诊为主。一般建议间隔周期一个月以上,后期可适当延长间隔周期。光子嫩肤是一个逐渐改善的过程,需要次数累计从而达到更好的效果,所以大家应适当降低心理预期。

李慧芳提醒,做光子嫩肤治疗需做好防晒,建议出门前涂抹防晒霜,出门时打遮阳伞,这样才能减少紫外线对皮肤的伤害,否则易出现色素沉着的情况;术后会出现轻微的皮肤发红症状,属正常现象,无需特殊治疗,如皮肤发红症状一直没有缓解或消退,建议及时去医院复诊;保持清淡饮食,不吃辛辣刺激性食物和易过敏的食物,减少感光蔬菜摄入,以免影响嫩肤效果;一周内不要使用去角质类产品和带有刺激性的功效性护肤品(酸类、高浓度VC、A酸、酒精等),两周内避免接受光电类治疗。

## 王家清肤老号推活动 免费试用让更多人受益

本报讯 1月8日,市民又一次走进位于平顶山市火车站广场东100米路南的王家清肤老号,体验正在推出的免费试用活动。

王家清肤老号起源于山东省聊城市,创始人王兴明生于1798年,他医术精湛、医德高尚,专注于皮肤病的诊治,对皮肤问题治疗有独到之处。现征集100名有皮肤问题的市民,到店可免费获得皮肤健康指导,免费检查、辨证论治,一对一制定治疗方案。即日起,有皮炎、湿疹、荨麻疹、牛皮癣及皮肤瘙痒等问题者均可到店免费试用药品,联系电话:0375-7678799。(小梅)

## 市中医医院神经外科: 特色技术让三叉神经痛患者远离病痛

□记者 魏应钦

本报讯 三叉神经痛是在面部三叉神经分布区内短暂的、反复发作的阵发性剧痛,又称痛性抽搐,号称“天下第一痛”。该病骤发骤停,其反复发作的触电样、刀割样、烧灼样疼痛让患者备受折磨。多年来,市中医医院神经外科团队开展微血管减压术、微球囊压迫术、经皮穿刺三叉神经半月节温控热凝毁损术等多种特色技术治疗,让众多患者远离病痛。

### 成熟化的特色技术

鲁山县71岁的郭老太3年前左侧下颌面部常像过电一样疼,频繁发作,让她备受折磨。郭老太以为是牙齿问题,就到当地医院口腔科治疗。不料,此后疼痛经常反复,近期病情愈加严重。前段时间,她经人介绍来到市中医医院神经外科就诊。经告知病史和相关检查,郭老太被诊断为三叉神经痛。经与老人及其家属沟通,该科主任、主任医师冯树贵带领医疗团队为患者实施了微血管减压

术。术后,老人的疼痛感消失,让她惊喜不已。

市区95岁的黄老太患三叉神经痛十多年了。近日,她的病情加重,吃饭时张不开嘴,遂在女儿的陪同下来到该科诊治。由于患者年事已高,冯树贵团队建议老人进行保守治疗,行经皮穿刺三叉神经半月节温控热凝毁损术。术后当天,老人就可以正常吃饭了。

原发性三叉神经痛多发于成年人及老年人,发病率为1.8%,70%至80%的病例发生于40岁以上,女性略多,大多为单侧。典型的三叉神经痛发作无先兆,表现为突然发作的受累神经分布区域内的撕裂样、触电样、烧灼样、刀割样或炸裂样疼痛,患者往往难以忍受,痛不欲生。疼痛常起始于三叉神经的一个分支,后逐渐扩展,很大一部分患者以牙疼为主要症状就诊。

### 规范化的阶梯治疗

“日常生活中的普通刺激,如谈话、进食、咳嗽、洗脸、剃须、刷牙、打

哈欠或吹凉风等都可触发‘扳机点’引起疼痛发作。”冯树贵说,早期、轻微的三叉神经痛可通过服用药物得到有效缓解,但需长期服药。长期的、疼痛剧烈的患者靠药物难以获得有效控制,且药物的副作用较大。微血管减压术是目前原发性三叉神经痛唯一针对病因的手术治疗方法。手术需全麻开颅在显微镜下进行,适合身体素质好,能耐全麻及开颅创伤的患者。微球囊压迫术是目前治疗三叉神经痛的主要手段之一,术后疼痛即刻缓解率为91%至99%;该院是我市首家、全省第二家开展此项手术的医疗机构。而经皮穿刺三叉神经半月节温控热凝毁损术则是一种安全、简单、患者易于接受的治疗方法,疗效可达90%,此法适用于因高龄、不能或拒绝开颅手术的患者。

冯树贵表示,自2004年以来,该科就致力于三叉神经痛的治疗,并形成了规范化的阶梯治疗模式。下一步,该科将进一步强技术、优服务,让三叉神经痛患者远离病痛,为鹰城及周边百姓的健康保驾护航。